

Rundschreiben Nr. 745

Sitzungsprotokoll der Vorstandssitzung am 5. Juli 2017

Beginn: 18.45 Uhr

Ende: 21.45 Uhr

Anwesend: Präsident Kons. Günter Mitterhuemer, Johann Daxinger, Dietmar Hiermann, Christian Höher, Gerald Huemer, Mag. Bruno Hundertpfund, Mag. Wilfried Kuran, Florian Mostbauer, Gerhard Riegler, Katharina Riegler

Entschuldigt: Günter Almer, Julia Bernhard, Markus Gaertner, DI. Dr. Andreas Gangl, Robert Ganglberger, Dir. Hubert Kammerhuber, August Wurm

1. Begrüßung / 2. Feststellung der Beschlussfähigkeit / 3. Genehmigung des Protokolls

Präsident Mitterhuemer begrüßt die Anwesenden. Der Vorstand ist beschlussfähig.
Das RS 744 wird genehmigt.

4. Berichte und Anträge

Präsident / Landesspielleiter:

- Der Präsident informiert vom Bundestag sowie von der Präsidiums- / Vorstandssitzung, die in Graz am 25. Juni 2017 stattfand. Nähere Infos unter www.chess.at
- Christian HURSKY wurde beim Bundestag zum neuen ÖSB-Präsident gewählt. Kurt JUNGWIRTH ist nach 46 Jahren Präsidentschaft nicht mehr zur Wahl angetreten.
- Die Schachfreunde Großraming wollen in der kommenden Saison wieder mitspielen. Es gibt von Seiten des Vorstandes keine Einwände.
- Die Spg. Salzkammergut wird aufgelöst. Aus dieser werden einzelne Vereine weitergeführt.
- Für die Mannschafts-Landesmeisterschaft wurden alle Mannschaften der ersten und zweiten Landesligen, sowie der Kreisligen besetzt. Die Auslosung erfolgt in den nächsten Tagen. Die Moral der Nennungen von den Vereinen war sehr gut. Die Kreisliga wird heuer international Elogewertet.

Schriftführer / Presse/Öffentlichkeitsreferent:

Keine besonderen Vorkommnisse.

Kassier:

Die Verbandsvorschreibungen wurden versendet. Die Abrechnung des Damen-4-Länderkampfes, sowie der Jugend-BLM wurden durchgeführt.

Die Rechnungsprüfung wurde mit den Prüfern durchgeführt und für In Ordnung befunden.

Kreisvertreter Süd:

In Abwesenheit des Kreisvertreters bringt der Schriftführer die Anträge aus der Kreisbesprechung vor. Die Meinungen der Vertreter zur Gemeinsamen Schlussrunde wurden zur Kenntnis genommen. Für die Altersgrenze in der Jugendliga konnte im heurigen Jahr aus den drei Kreisen keine Mehrheit durchgesetzt werden. Nach Meinungen des Jugendreferates soll bei den Schülerliga-Masters keine eigene Siegerehrung der Kreise durchgeführt werden.

Kreisvertreter Mitte:

Die Kreisvertreter stellt den Antrag, der Landesverband möge für einen Teilnehmer der alle sechs Turniere einer Schülerliga-Turnierserie spielt, einen Sonderpreis stellen. Mit zwei Enthaltungen

wurde diesem Antrag zugestimmt. Ein Sonderpreis darf ca. € 15 bis € 20 ausmachen. Diese Regelung gilt für alle drei Kreise. Der Kreisvertreter wird einen Vorschlag stellen, welcher Sonderpreis für heuer gewählt wird.

Der Kreisvertreter stellte den Antrag der Vorstand möge die TuWo §3.3 noch einmal überdenken. Dieser Antrag wurde mehrheitlich abgelehnt.

Kreisvertreter Nord:

Der Kreisvertreter ließ ausrichten, dass im Norden keine besonderen Vorkommnisse sind.

Alle Protokolle der drei Kreisbesprechungen sind im Schachsport sowie auf der Homepage des LV veröffentlicht.

Jugendreferent:

Der Jugendreferent merkt an, dass es für die besten oberösterreichischen Jugendlichen intensiveres Training benötigt um bei Bundesmeisterschaften vordere Plätze zu belegen. Es soll daher ab 2018 spezielles Training für unsere aussichtsreichsten Kandidaten bei österreichischen Meisterschaften geben. Die Gruppe der U8-U14 wird etwa 6 Personen umfassen, die U16-U18 wird das Training mit Georg Fröwis fortsetzen. Im September werden diesbezüglich Informationen wie Teilnahmevoraussetzungen und Art des Trainings auf schach.at veröffentlicht werden.

Damenreferentin / Gender-Beauftragte:

Keine besonderen Vorkommnisse.

Meldereferent:

Der Umgang mit Gastspielern ohne einer Stammspielberechtigung ist nicht eindeutig geregelt. Nach Diskussion ergeht folgender einstimmiger Beschluss: Falls bei einem Spieler in Oberösterreich nach dem 20. September nur eine Gastspielberechtigung besteht – also ohne eine österreichweite Stammspielberechtigung – wird dieser automatisch zum Stammspieler gemeldet. Die betroffenen Spieler werden mit 1. September per Veröffentlichung auf der Homepage informiert.

Seniorenreferent:

Keine besonderen Vorkommnisse.

Eloreferent

Die Elowertung ist tagesaktuell. Mit 1. Juli waren keine OÖ Turniere bei der Elowertung unvollständig.

Allfälliges:

Am Ende der Sommerpause wird vom Landesverband am 9. September eine Veranstaltung organisiert. In dieser können Vereinsvertreter Fragen stellen, wenn sie im Bereich Kurse, Veranstaltungen, Turnieranmeldung, etc... einen Rat benötigen.

Die nächste Vorstandssitzung findet am 5.09.2017 um 18.45 Uhr im Sekretariat des OÖ Schachlandesverbandes, Waldeggstraße 16, 4020 Linz statt.

Günter Mitterhuemer
Präsident



Gerald Huemer
Schriftführer